





### روزنامہ الفضل رومہ

سورجھ یکم جون ۱۹۶۳ء

# ایک نعبہ و ایک نستین

کل ہم نے بیڑنا حضرت عقیقہ المسیح  
الطافی ایہہ اللہ تعالیٰ ہنصرہ العزیز کے  
خطبہ مطبوعہ الفضل ۲۹ کا ذکر کیا تھا اور  
تیا یا تھا کہ حضور ایہہ اللہ تعالیٰ نے اپنے  
اس خطبہ میں منورہ فاتحہ کی ہدایت لیلیٰ شہیر  
فرمائی ہے خاص کر آپ کے قرآن کریم کے  
الفاظ ایاک نعبہ و ایاک نستین  
کہ جو اخلاقی نقطہ نظر سے توجیہ کی ہے وہ  
بلے نظیر ہے۔ ہم نے اپنے الفاظ میں حضور کے  
بیان کردہ معانی کو بیان کیا تھا جو کافی نہیں  
ہے اس لئے آج ہم حضور کے اس خطبہ  
کے چند اقتباسات پیش کرتے ہیں تاکہ اجاب  
دل پیام خطبہ کا حاصل نقش ہو جائے۔ ایاک  
نعبہ کے معنی آپ فرماتے ہیں:-

ایک کے بعد کہتا ہے ایاک نعبہ  
و ایاک نستین۔ لے خدا ہم تیری  
ہی عبادت کرتے ہیں اور تجھی سے  
مدد چاہتے ہیں۔ پس ساری سورتہ میں  
یہی دو فقرے اس سہ اپنی طرف متوجہ  
کئے ہیں۔ ان سے پہلے وہ صلوات کا  
اظہار کرتا ہے اور ان کے بعد منہ  
کچھ مانگتا ہے کہ لے خدا مجھے کچھ دیسا  
لیکن درمیان میں وہ دو دعوے کرتا  
ہے ایک توجیہ دہی کرتا ہے کہ  
میں خدا کا عبد ہوں اور کسی کا  
عبد نہیں۔

لیکن اگر اس کا عمل دیکھ تو کہتے ہیں جو  
اس دعوے پر پہلے طور پر عمل کرتے  
ہیں۔ ہزاروں ہیں جو ایک طرف ایاک  
نعبہ کہتے ہیں اور دوسری طرف چویا  
کرتے ہیں۔ جھوٹ بولتے ہیں شہیت  
کہتے ہیں اور ذرا ہاتھ میں طاقت  
لے تو دوسرے کو کچھ چیز ہی نہیں سمجھتے  
وہ اپنے کروڑوں جہاں کو کہتے ہیں کہ میں  
نیز بارگاہ کبریا سے سارے دانت توڑ  
ڈالوں گا وہ ناوان اتنا بھی نہیں جانتے  
کہ یہ زور اس کے ہاتھ میں کہاں سے  
آیا۔ وہ لہجہ جانتے تو وہ لوگوں کو کہتا  
ہے کہ میں تمہیں بول ڈیل کر دوں گا  
میں نہیں سیدھا کر دوں گا۔ چنانچہ  
دیکھ لو بیوں کے من لطف کر گھنٹہ لگائی

نیوں کو پہنچ دیتے تھے کہ بار آجاتا  
ورنہ تم کو اپنی زمین سے نکال  
دیں گے۔۔۔۔۔ گویا ادھر تو  
وہ ایاک نعبہ میں خدا تعالیٰ کے  
ساتھ کہتا ہے کہ میں کچھ بھی نہیں  
بیز تو آپ کا ایک غلام ہوں۔ میں تو  
ذیل ہوں۔ میرا کوئی ٹھکانا نہیں ملے  
نہاڑے نکل کر ایک اپنے جیسے بندے  
کو جس کی ویسی ہی آنکھیں ہیں جیسی انکی  
ویسی ہی ناک ہے۔ جیسی اسکی ویسی  
ہی ہاتھ اور پاؤں ہیں جیسی اس کے  
کہتا ہے کہ میں تھے نکال دوں گا۔  
میں تھے جو توں سے سیدھا کر دوں گا  
میں تھے ہماروں کا کہ میں کون ہوں۔  
تعجب ہے کہ پچاس دفعہ خدا تعالیٰ  
کے ساتھ ایاک نعبہ کہتے والا  
کہتا ہے کہ میں وہ پیر ہوں اور میں  
پر پیر ہوں اور اتنے بڑے دعوے  
کرتا ہے۔ سجدہ میں تو وہ کہتا ہے کہ خدا  
ہی سب کچھ ہے مگر باہر اگر آپ ہی  
رب بن جاتا ہے اس کے منہ سے یہ ہیں  
کہ یہ شخص اتنا جھوٹ بولنے والا ہے  
کہ جس کی مثال ہی نہیں اور پچاڑتہ  
دعوے کر کے جھوٹ بول جاتا ہے  
اپنے شخص کے قول کی کیا قیمت رہ  
جاق ہے جو ایک دفعہ اپنا وہ دفعہ  
نہیں بلکہ پچاس دفعہ کہتا ہے کہ میں  
تیرا بندہ ہوں میں ہا بیت ذلیل  
غلام ہوں تو ہی سب سے بڑا ہے مگر  
باہر نکل کر کہتا ہے کہ میں ہی سب کچھ  
ہوں۔ جھلا اپنے شخص کے دل میں  
ایمان پیدا ہی کیسے ہو سکتا ہے۔  
جو باوجود کمزور ہونے کے دعوے  
کرتا ہے کہ میں بول کر دوں گا اور  
میں دوں کر دوں گا۔ اس کے مقابلہ  
میں خدا کو سب طاقتیں حاصل ہیں مگر  
پھر بھی وہ ایاک نعبہ کہتا ہے بلکہ اپنے  
بندوں پر رحم کرتا ہے۔۔۔۔۔

ایاک نعبہ کہنے والا اگر غور اور  
تکبر سے کام لے تو میری سمجھ میں نہیں  
آتا کہ یہ کس قسم کی غلامی ہے! (الفضل ۲۹)

اس کے بعد آپ ایاک نستین  
کی تشریح ان الفاظ میں فرماتے ہیں:-

”دوسری بات جو وہ بطور  
دعوے کے پیش کرتا ہے ایاک  
نستین ہے کہ لے خدا میں نے  
تجھ ہی سے لینا ہے اور کسی بندے  
سے نہیں مانگنا۔ مگر علامہ دیکھتے  
ہیں کہ جہاں ایک بندہ کہتا ہے کہ  
میں ذلیل ہوں۔ میں حضور کا غلام ہوں  
ادھر سجدے سے سر اٹھاتے ہی  
لاٹھی لے کر کھڑا ہو جاتا ہے وہاں  
یہ دوسرا شخص اسی کی شکایت لے کر  
خدا کے حضور میں کھڑا ہوتا ہے اور  
کہتا ہے کہ خدا یا یہ جو تیرا بندہ  
بتنا تھا مائل جھوٹ کہتا تھا تیرے  
ساتھ تو بتنا تھا کہ میں نے کسی پر  
ظلم نہیں کیا۔ میں نے کسی کا حق  
نہیں دانا مگر ہر جا کر ڈنڈا  
لے کر کھڑا ہو جاتا ہے اور ہم پر  
ظلم کرتا ہے اور ہمارے مالوں  
کو ناجائز طور پر دباتا ہے یہ تو  
تیرے سامنے جھوٹ بول گیا محرم  
سچ کہتے ہیں کہ ہم تجھ سے ہی مدد  
مانگیں گے اور کسی کے سامنے ہاتھ  
نہیں پھیلائیں گے۔ لیکن ظالم تو یہ  
کہہ کر کہ میں تیرا غلام ہوں ذلیل  
ہوں کبھی کو کیا کہہ سکتا ہوں۔  
جھوٹ بول گیا۔ اور یہ ظلم میں کہ  
جھوٹ بول گیا کیونکہ ادھر تو خدا  
کے سامنے کہا کہ میں نے تجھ سے  
ہی مانگنا ہے اور پھر سلام پھیرتے  
ہی بندوں کے آگے ہاتھ جوڑتے  
شروع کر دیتا ہے کہ حضور جیسا کہ  
ماقی باپ ہیں حضور ہی مدد کر سکتے  
ہیں۔ اگر اس کا ایاک نستین  
کہتا صحیح ہے تو پھر یہ گھرا تا کیوں  
ہے۔ اگر واقعہ میں خدا سے تو  
وہ ضرور اس کی مدد کرے گا۔  
بندوں سے کہنے لے مدد مانگنا  
پھرتا ہے۔ پھر ذلیل اس کا ایاک  
نستین کہتا بھی صحیح ہو سکتا  
ہے یہ وہ دوسرے بندوں  
سے زلت آمیز مدد نہ مانگنے ہاں  
تعاون والی مدد مانگنے تو یہ درست  
ہوگا۔ یہ نہ ہو کہ انسانی کوشش پر  
ہو سارا انحصار کرے۔ ایک شخص  
جب کسی سے سفارش کرنا چاہتا  
ہے اور اسی سفارش پر سارا انحصار  
رکھتا ہے تو اس کی ہی وجہ ہوتی ہے  
کہ وہ سمجھتا ہے کہ اگر اس کی سفارش  
نہ ہوئی تو وہ کہیں کا بھی نہ رہے گا

حالانکہ جب ای شخص نماز میں کہتا  
ہے کہ مجھے کسی کی پروا نہیں تو  
فارغ ہو کر کھول ہر دوڑا ہے  
پر مانگا دگڑتا ہے اور سنتیں کرتا  
پھر تباہی کے کچھ پھلانگتے  
ہے میری مدد کرو! (ایضاً)  
اب حضور ہی کے الفاظ میں تو  
کا خلاصہ پھر سنئے۔

و کیا یہ عجیب نمائش نہیں کہ  
ظالم اور مظلوم دونوں جھوٹ  
سے کام لے رہے ہیں۔ ایاک  
خدا کے سامنے بیا کر کہتا ہے کہ  
میرے جیسا ذلیل دنیا میں کوئی  
نہیں میرے جیسا نکمہ دنیا میں  
کوئی نہیں اور جب باہر نکلتا ہے  
تو طرح طرح کے ظلم و ستم سے کام  
لینا شروع کرتا ہے۔ دوسرا کہتا  
ہے مجھے کسی ظالم کی کیا پیوا  
ہے۔ میں کب کسی سے ڈرتا ہوں  
جب تیرے جیسا رحیم و کریم خدا میرے  
سامنے ہوتو مجھے کس کا خوف  
ہو سکتا ہے۔ جھلا میں کسی سے  
ڈرتا ہوں؟ مجھے پتہ ہے کہ جو  
مجھ مانا چاہے گا تو اسے مار  
دے گا۔ اور جو مجھے ذلیل کرنا  
چاہے گا تو اسے ذلیل کرنا چاہیے  
دروازہ چھوڑ کر کہاں جا سکتا ہوں؟  
مگر جس طرح پہلا شخص نماز کے بعد ظلم  
کو شیوہ بنا لیتا ہے اسی طرح یہ  
دوسرا شخص پانچ مرتبہ خدا سے مانگنے  
کا اقرار کر کے جاتا ہے اور پانچ پیر  
لوگوں سے مانگتا پھرتا ہے۔ ایاک نعبہ  
کرنے والے پر خدا کا فضل نازل  
کس طرح ہو سکتا ہے! (ایضاً ۵)

دنیا میں کوڑوں سلمان ہیں جو پانچ  
وقت نماز میں ایاک نعبہ اور ایاک نستین  
کا اقرار دہراتے ہیں مگر ان میں سے بہت  
تھوڑے ہیں جو پہلے اس اقرار کو جانتے  
ہیں۔ اگر سلمان اپنے اس اقرار پر عمل پیرا  
ہوں تو آج ہی دنیا کا نقشہ بدل جاتا  
ہے۔ ظالم اور مظلوم دونوں کے لئے  
کتنی سبقتیں اس اللہ تعالیٰ کی سکھائی  
ہوئی دعا میں بھردیا گیا ہے۔ بے شک  
دنیا کی کوئی دعا اس ہمہ گیر دعا کا مقابلہ  
نہیں کر سکتی۔ اگر انسانی اس کو سمجھیں  
اور اس پر کما حقہ عمل کریں تو دنیا سے جہنم  
کی بے انتہائی اور ظلم و ستم کی بنیاد کوڑھکتی  
ہے۔ اگر یہ حقیقی طور پر خدا تعالیٰ کا بندہ  
ہو جاتا تو ہم کس طرح دوسروں پر ظلم و ستم  
کر سکتے ہیں اور اگر ہم اللہ تعالیٰ پر پھرتے ہیں تو  
ہم کس طرح دوسروں کے سامنے ذلیل ہو سکتے ہیں۔



# تیرِ صغیر ہندو پاکستان میں مسیحیت کا نفوذ اور اس کا فسق

مذکورہ مولانا سمیع اللہ صاحب، انچارج اہلحد مسلم مشن جمہوری

دو ہزار سال پہلے یروشلم کے افتخار  
نبوت کا ایک نور چمکا تھا۔ وہ ان فرائض  
انوار میں سے تھا۔ جن سے مادی گروں کی  
بجائے انسان کا دل نور ہوتا ہے۔ آج  
اس نور کو یسوع مسیح۔ ابن مریم  
اور حضرت عیسیٰ کہتے ہیں۔

کہتے ہیں کہ وہ بڑا حسین و باوقار  
انسان تھا ان کے چہرے کا رنگ سرخی  
نائل تھا۔ بال گھنگرائے تھے اور بازو  
نہایت مضبوط و خوبصورت۔ ان کے ایک  
عمدہ چہرے میں لینولس (چمچرو) کا گورنر  
رہ چکا تھا۔ انے ایک خط میں لکھا ہے کہ  
اس میں حسین انسان اس علاقے میں  
نہیں دیکھا گیا۔ وہ کہتے ہیں تھا جو بے  
دعوت تھا تو لوگوں کو سن بیان سے مسحور  
کر لیتا۔

اس مقدس انسان نے اپنے مکتوب  
میں سب سے پہلے ان بارہ آدمیوں کی  
تعلیم و تربیت کا اہتمام کیا۔ جو یروشلم کی  
سوسائٹی میں بیٹے و پوتے سمجھے جاتے تھے انہیں  
نورِ حقاری کی گرم دینا کا نور ہو اور زمین  
کی نمک کل ہم باہمی گیر تھے۔ پھر اس صحت  
فیض سے آدم گہرے نائے گئے۔

اس پاک سرشت انسان کے تذکرے  
میں آتا ہے کہ اس نے یسویوں کے عقائد  
ایک اصلاحی تحریک عطا کی۔ ان کے علم  
صوفیا اور عقائد شفیقوں کے عقائد  
آقا زہد بنی۔ وہ قرآن گاہ اور بیگل  
کی بھی وہی تعلیم نہ کرتا جیسی یسویوں کی  
کرتے تھے۔ مگر وہ قدرت کے احکام کا  
نفاذ چاہتا تھا اور آسمانی بادشاہت  
کا قیام۔

وہ ہمیشہ انوت و محبت کی تعلیم دیتا  
اور سنیے والوں کو اخلاق کی چھوٹی بڑی  
باتیں بتاتا کرتا۔ وہ بہت علم و فضل اور  
اس کے اس پاس ایک مسلم اخلاق کے  
طرح پر مشہور ہو گیا

## یسویوں سے اشتکاف

یسودی علماء ان سے ناراض رہتے  
تھے۔ انہوں نے اپنے متاخرین تلمیذوں کے

لئے بارہ غریب و حقیر آدمیوں کا انتخاب  
کیا۔ مگر خائفہ نہیں یسویوں کو کبھی قابل  
التفات نہیں سمجھا۔ اکثر وہ انہیں سخت افکار  
جیسے حرام کار زنا کارہ اور سائپ کے  
بیسے کہہ کر مخاطب کرتا۔ وہ خود اور اس  
کی قوم حضرت داؤد کی نسل سے تھی۔ اس  
لئے وہ بھی کبھی انہیں داؤد کی بادشاہت  
کی یاد بھی دلاتا۔

## تعلیم

انجی تاک یہ بات ابھی طرح معلوم  
ہیں ہو سکتی کہ اس نے "دینان فطرت" اور  
"دول گاہ قدرت" کے علاوہ اور نہیں بھی  
تعلیم پائی تھی۔ مگر بہر حال یہ مسئلہ ہے کہ وہ  
ایک بلند پایہ معلم، عالی مرتبہ مصلح اور  
فصح اللسان واعظ تھا۔ ان کے وعظ و  
تصنیع سے یروشلم کی یسوی سوسائٹی میں  
ایک عظیم انقلاب آچکا اور گھر گھر ان کے  
ماننے والے پیدا ہو گئے۔ اس لئے اس نے  
ایک مرتبہ کہا کہ میں باپ کو بیٹے سے اور  
بھائی کو بھین سے جدا کرنے آیا ہوں۔

وہ نبی اسرائیل کا نجات دہندہ تھا  
روحانی تعلقات اور مذہب کا اقدار پر ایمان  
رکھتا تھا۔ اس لئے جب ایک مجلس میں  
ان کو یہ خبر دی گئی کہ آپ کی مال اور بھائی  
آئے ہوئے ہیں۔ تو اس نے صاف کہا کہ  
میری مال کون ہے اور میرے بھائی کون  
اس نے اپنے شاگردوں کو بھائی بہن قرار  
دیا۔

وہ اسرائیلی شہزادہ جسو اب اس کے  
شاگرد اس کا نور صرف دیکھ کر استاد  
کہتے تھے بہتوں آدمیوں کے دلوں میں  
جاگزن ہو گیا۔ یروشلم کے بیٹے اور بیٹیاں  
اس پر ایمان چھڑنے لگیں۔

## واقفہ صلیب

یسویوں جو دور و نزدیک بیٹھ کر ان کی  
یہ تیویت دیکھ رہے تھے اپنے مستقل کی  
طرت سے فکر مند ہو گئے۔ اور ان کے عقائد  
سازش کی۔ وہ پہلو طوس کی عدالت میں  
گئے۔ اور ان کے عقائد و بدعات اور عوام کو گمراہ

کہنے کا الزام لگایا، حکومت میں کو اکثریت  
کی خوشنودی کا زیادہ خیال رہتا ہے یسویوں  
کی سازش میں لگتی اور ان کا اخلاق کا وہ  
شہزادہ صلیب موت کا سختی ٹھہرایا گیا۔  
جن دنوں یسوی اس سازش میں  
مصدق تھے یسوع مسیح پر کئی مرتبہ خدا  
تادور کا مظاہر ہوا۔ اور سرگوشی کے رنگ  
میں ان کو مظلوم انسان سے کہا۔

دیکھ کر صلیب ہو تو صلیب کی موت  
سے بچا جائے گا۔ تو یوش  
نجا کی طرح موت کے بند سے  
نکلے گا۔ اب ترا اس نبوت  
نبی اسرائیل کی گم شدہ بھینروں  
میں مقبول ہوگا۔ واقفہ صلیب  
کے بعد تو اپنے ان قیدیوں کی  
طرف چلا جا۔

اس واقعے کے تصور سے آج بھی دل  
خم ناک آنھیں اٹھتا اور اہل طبیعت متحمل  
ہو جاتی ہے کہ آسمان کا وہ حربی جو  
اپنی قوم اور وہی حکومت کے لئے خیر و  
برکات کا وسیلہ تھا۔ آج اپنی صلیب آپ  
اٹھائے "گلگتھا" پہاڑی کی طرف جارہا  
ہے جہاں اس کو صلیب دی جلتے گی۔  
قوم کے، ہنجر اور سوز و گمراہی سے  
وہ صلیب پر چڑھا یا جاتا ہے اور تکلیف اور  
ذکر کی تاب نہ لاکر "ایسی ایسی

لہما سبقتنی" کہا ہوا خاموش ہو جاتا  
ہے۔ فضا کے گچھے اٹھتے ہیں زمین  
چھٹی اور کراہتی ہے۔ آسمان ہل گیا ہو کر  
انگھارن جاتا ہے۔ مگر قابل کی اولاد  
اپنے ظلم پر سرور نظر آ رہی ہے۔  
اس ہولناک واقعہ کے بعد یسوع مسیح  
کے ماننے والے خوف۔ پریشانی اور سکتے  
کے عالم میں مبتلا ہو گئے۔ مگر جو عمت دا  
دانشمند تھے۔ انہوں نے اس عالم میں بھی  
اس کو نصرت کی موت سے بچنے کی کوشش  
کی۔ وہ پہلو طوس سے ان کا جسم اظہر  
مانگ لائے۔ یوسف۔ نفاریس اور بعض  
دوسرے باخرواریوں نے ان کا علاج  
کیا اور وہ بہت جلد صحت یاب ہو گئے۔

سفرِ منہ  
شہدہ شدہ۔ یہ بات یسویوں  
کو بھی معلوم ہو گئی کہ یسوع مسیح صلیب سے  
زندہ ہونے لگے ہیں۔ اور اب گلیل کے  
گلی کوچوں میں بھر رہے ہیں۔ یسوع مسیح  
اٹھنے کا اندیشہ ہوتا۔ مبادا پھر قہر دار  
دہرا جائے۔ اس لئے اب اس نے نبی اسرائیل  
کے گم شدہ قبائل کی تلاش میں ترک وطن  
کا ارادہ کیا۔ اب اس نے اوشن کے رے  
کی جھاڑوں میں کھڑے کے جنگلوں اور  
انچھوڑ جنوں کے باغوں کو چھوڑ کر  
اخلاستان، کشمیر کی راہ لی۔ جنہری  
دول کے بعد ان کی دالہ حضرت مر اور  
شاگرد بھی ان سے مل گئے۔ یہی وہ پہلا  
دن ہے کہ ہمارے ہندو مت و تہذیب نے  
یسوع مسیح کی عمت و اخوت کا پیغام سنا  
اور ایک مظلوم نبی کو اپنے گھر بنا دیا۔

شمالی و جنوبی ہند میں یسویوں کی  
تاریخ اور آثار و قدیمہ کی تحقیقات  
سے معلوم ہوتا ہے کہ انہوں نے ہندوستانی  
اسرائیلیوں کو پیغام الہی ماننے کے لئے  
ایک منصوبہ بنایا۔ ان دنوں کشمیر میں  
اسرائیلی آباد تھے جنہیں سخت قدرتی  
یوسف کے علاوہ ان کی تھا۔ اور ہندوستان  
کے جنوبی ساحلوں پر بھی یسویوں کی آبادیاں  
پائی جاتی تھیں۔ تاریخ ہند کے محقق  
جوہر لکھتے ہیں کہ سینکڑوں سال قبل مسیح  
سے ہندو عرب کے درمیان تعلقات  
پائے جاتے ہیں۔ اس کا ایک سبب یہ  
ہو سکتا ہے کہ اس زمانے میں ایک بڑی  
آبادی فلسطین سے ہجرت کر کے ہندوستان  
میں آباد ہو گئی تھی۔ اس سے ان دونوں  
مکتوں کے درمیان تجارت۔ تہذیب اور  
زبان کا تبادلہ ہوتا رہا۔

اس حالت میں جناب مسیح یروشلم سے  
ہندوستان آئے۔ انہیں اب نبی اسرائیل  
کی کھینچوں میں پھینچوں کے درمیان نبوت کرنی  
تھی۔ اس لئے کشمیر اور اس کے لواح ہندو  
مقیم ہوئے اور جنوبی ہند کی طرف اپنے ایک  
بڑا گروہ تھامرا گیا اور کئی تارہ سال پر اپنے  
والے یسویوں کے نظریاتی طرت سے نبوت کریں

ہند میں اسرائیلیوں کی آباد  
آج کشمیر کے شہر سرگرم میں حضرت یسوع  
کے مزار کا پتہ لگتا ہے۔ اور جنوبی ہند کے شہر  
مدرا میں تقواریوں کی شہادت گاہ وجود  
کا۔ جناب یسوع مسیح کا نام اور مزار کو  
مسلمانوں کی بے شماری و ناقصہ رانی  
کے باعث کمن ہیری کے عالم میں پرا  
تھوڑا سا اور کئی کئی شہر آباد کر رہے ہیں



# کتاب امّ الاسلام کے متعلق ضروری اعلان

از مکتبہ جناب سیدہ ازہرہ احمد صاحبہ ایم اے پروفیسر اور پبلیشر

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے علمی کارناموں میں سے ایک بے نظیر کارنامہ عربی زبان کو امّ الاسلام ثابت کرنا ہے۔ آپ نے آج کل کے تمام مستشرقین اور علمائے علم اللسان کے نظریات کے خلاف اس بات کا دعویٰ فرمایا کہ دنیا کی تمام زبانیں عربی زبان سے ملتی ہیں اور اس کو ثابت کرنے کے لئے بعض بنیادی اصول وضع فرماتے جن کے مطابق اس حقیقت کو پایہ ثبوت تک پہنچا جاسکتا ہے۔

مکرم محترم نواب شیخ محمد احمد صاحب مظهر جماعت کے علمی حلقوں میں محتاج تفرار نہیں آپ نے سالہا سال کی کاوش، محنت اور عرق ریزی سے کام لے کر اس حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بیان فرمودہ اصولوں اور قواعد کو نظر رکھ کر آپ کی مشروع کی ہوئی اس حقیقت کو پایہ تکمیل تک پہنچایا ہے اور غیر زبانوں کے ہزاروں الفاظ کو عربی زبان سے مشتق ثابت کر کے یہ واضح کر دیا ہے کہ عربی زبان ہی تمام زبانوں کا ماخذ اور منبع ہے۔ آپ کی اس بے نظیر تحقیق میں سے نمونہ کے طور پر بعض مقالہ جات رسالہ ریویو آف ریجنز میں شائع ہو کر جماعت اور غیر از جماعت علمی حلقوں میں مقبول ہو چکے اور بڑے بڑے علمائے علم اللسان سے خارج تحسین حاصل کر چکے ہیں۔

اس علمی تحقیق کی اہمیت اور افادیت کے پیش نظر ادارہ ریویو نے اس حقیقت کو خلاصہ کی شکل میں ایک کتاب شائع کرنے کا فیصلہ کیا ہے تاکہ مغرب کے علمی حلقوں اور لائبریریوں میں حضور علیہ السلام کی اس بے نظیر علمی تحقیق کو متعارف کر کے حضور اقدس علیہ السلام کے علمی مقام کو نمایاں کیا جاسکے۔ اصل کتاب کا حجم کوئی ہزار صفحات سے کم نہ ہو گا فی الحال لا اسکا نوٹ کتابی صورت میں طبع کر دیا جا رہا ہے جو اڑھائی صد صفحات پر مشتمل ہو گا اور صدر عربی مضامین پر روشنی ڈالے گا۔

- ۱) عربی زبان کو امّ الاسلام ہونے کے بارے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا نظریہ
- ۲) آغاز زبان کا مسئلہ (۳) مختلف زبانوں کی عربی (۴) زبانوں کے خاندان اور سنسکرت (۵) علمائے مغرب نے عربی زبان کو امّ الاسلام ہونے کو کیوں نظر انداز کیا۔
- ۶) دنیا کی تمام زبانوں کا منبع واحد ہونے کے بارے میں علمائے علم اللسان کا اتفاق رائے
- ۷) نظریہ امّ الاسلام (۸) قرآن مجید کی زبان عالمگیر زبان ہے (۹) عربی زبان ایک مکمل نیا زبان ہے (۱۰) بہترین زبان کو جانچنے کے معیار (۱۱) ذیل الفاظ (۱۲) جن میں سے بعض الفاظ کا اختلاف (۱۳) الفاظ کے مختلف امراض (۱۴) عربی اور سامی زبانوں کی گمشدہ کڑی کا اکتشاف (۱۵) غیر زبانوں سے عربی زبان کے ماخذ دریافت کرنے کے دس معین اصول (۱۶) اس لغت کے مطالعہ کا طریق (۱۷) انگریزی الفاظ کے عربی ماخذ (۱۸) فرنیچ زبان کے عربی ماخذ (۱۹) جرمن الفاظ کے عربی ماخذ (۲۰) ہسپانوی الفاظ کے عربی ماخذ (۲۱) لاطینی الفاظ کے عربی ماخذ (۲۲) اطالوی الفاظ کے عربی ماخذ (۲۳) فرانسیسی الفاظ کے عربی ماخذ (۲۴) روسی الفاظ کے عربی ماخذ (۲۵) فارسی الفاظ کے عربی ماخذ (۲۶) آریں روٹوں کے عربی ماخذ (۲۷) سنسکرت الفاظ کے عربی ماخذ (۲۸) ہندی الفاظ کے عربی ماخذ۔
- ۲۹) چینی الفاظ کے عربی ماخذ۔

کتاب زیر تجویز محمود تودا دہلی شائع کی جا رہی ہے۔ دلچسپی رکھنے والے حضرات فریاد پر مصلوب تودا سے دفتر ریویو کو اطلاع دے کر اپنی کتب بھی ریزرو کر لیں کیونکہ انہیں ہر لمحہ و تودا میں طبع ہونے کی وجہ سے جلد میں اس کے صفحہ میں دقت ہو

## نصر ہائے سینڈری سکول فار گریجویٹس میں دہلی

گیارہویں کلاس (آرٹس) کا داخلہ کیا گیا ہے جون ۱۹۶۳ء سے شروع ہو گا اور دس روز تک جاری رہے گا۔ درخواستیں مجوزہ فارم پر (جو کالج آفس سے مل سکتی ہیں) صحیح پیکر اور پیرا اور ترقی مرنٹیفیکٹ دس جون تک دفتر ہذا میں پہنچ جائیں۔ اعلیٰ تعلیم، شاندار نتائج، پاکیزہ نعتا۔ قابل ملامت کے لئے وظائف اور فیس معافی کی مرعات اور سرکسٹل کا عمدہ انتظام و اخراجات کم۔  
"۱۱ مئی ۱۹۶۳ء سے ۱۱ بجے تک ہو گا" (پرنسپل)

یہاں تک کہ ہندوستان کی تاریخ ۱۲۸۸ء کے دوہیں داخل ہوئی۔ اور ایک سینئر سچ مار کو لڑو" ہندوستان کی جنوبی بندرگاہ کان پرمودہ آمد ہوا۔ ٹھیک اس کے ۲۱ برس بعد دوہرا پرنگالی جہازوں "اسکو ٹی کا" بھارت کے جنوبی ساحل "کالی کٹ" میں لنگ انداز ہوتا ہے۔

### گو اپر پرنگالی قبضہ

اس کے پندرہ سال بعد یعنی ۱۳۰۳ء میں اس وقت نامی ایک پرنگالی جہاز ہند میں ایک بڑی بڑی قلعہ کرتا ہے اور سلطنت بجا لڑے لڑے کر گواہن اور دیگر قبضہ کر لیتا ہے۔

### ہندوستان کی سیاسی صورت حال

ان دنوں ہندوستان کی سیاسی صورت حال یہ تھی کہ شمالی ہند پر لدھی خاندان حکمران تھا۔ اور جنوبی ہند کی وہ ریاستیں جو سلطان محمد تغلق کے آخری دور میں دہلی کے مرکزی نظام سے ہم صلوں نے دہلی کے سیاسی ڈھانچے کو سخت نقصان پہنچا یا تھا اور شمالی ہند کی سیاسی تنظیم کا مرکز دہلی کی بجائے آگرہ بن گیا تھا۔

جنوبی ہند کا یہ سیاسی نقشہ پرتگالیوں کے لئے حوصلہ افزا ثابت ہوا۔ دوسرے طرف باقی ایشیائی ممالک کا یہ حال تھا کہ ہر جگہ سلطان فرمانرواؤں کا ٹھکانا بنا رہا اور ہندو امیر

عالم میں اسلام ایک زندہ مذہب سمجھا جاتا تھا۔ اس لئے تشکیل پرتگیزی میں شیرو نے اسلام اور سلطانوں کو اپنا حریف بنانا اور یہی سیاسی اور سلطانوں کے درمیان آتش خانہ بھیلانے کی ہم شروع کی۔ گواہن اور جنوبی ان کی تہذیب ہی بجا تھی۔ ہندو سرور میں کا ایک رتھ یعنی ہندوستان کے ایک بڑے ضلع کے برابر ہی نہیں پھر جانے کے غرور کا یہ عالم کہ اپنی اس چھوٹی سی سلطنت میں جو آئین جاری کئے ان کا بنیاد عبادت و تعصب اور اسلام دشمنی پر رکھی۔ ان کے آئین میں جبری مہاشائی بنانا تہذیبی پالیسی کا ضروری جز مقرر دیا گیا

یہ پہلا موقع تھا کہ ہندوستانی مسلمانوں اور مغربی مسیحیوں کے درمیان سیاسی تعلقات قائم ہوئے۔ مغزانی کے اعتبار سے دونوں میں اور پڑوسی بنے۔ اخلاق و تہذیب کا تقاضا تھا کہ اس تعلق میں رواداری اور احترام و قدر دانی کا پہلو زیادہ ملحوظ رکھا جاتا رہے پرنگالی مسیحیوں کا رویہ بڑا حوصلہ شکن ثابت ہوا۔ انہوں نے اسلام اور مذہب اسلام کے خلاف جیسے جیسے عداوت اور کینے کا اظہار کیا اور مسلمانوں کے ساتھ جس بدزبانی و سخت کلامی سے پیش آئے اس کا کبھی بحالی شہنشاہ اکبر کے عبادت خانے "گرواداسے معلوم ہو جاتا ہے۔ (باقی)

ان کی شہادت گاہ "سینٹ فرانسس ہوسٹل" پر بھی ایک چرچ براسر بنا لیا اور جہاں کے لوگوں سے ان کے حفظ و تہذیب کے منتقل ہو کر ان کو منتقل کیا تھا۔ اس کا پورا پورا بھی ان کے ساتھ ایک مختصر چرچ موجود ہے۔ یہیں حضرت موعود علیہ السلام نے دنیا کی کئی کئی نئی۔ یہ چرچ ہمیشہ عیسائین کی عقیدت کا مرکز بنا رہا ہے۔

تھو حواری کے وعظ و نصیحت سے جنوبی ہند کے ہر دی موعود ہو گئے تھے۔

ان کے قتل کا سبب بھی یہی تھا کہ وہ اپنے دماغ میں شرک و موروثی پر جا کا مذمت کیا کرتے تھے۔ "سینٹ ٹومس ہوسٹل" کے ایک منظر میں ان کی شہادت کا یہ سماں دکھایا گیا ہے۔ اس چرچ میں جب میری نظر اس تصویر پر پڑی تو معلوم نہیں کیا میں دیننگ وہاں کبھی موجود تھا۔ ایک وجہ یہ ہوا کہ قارنسان تو واضح دیکھ سکتا تھا کہ ایک سراپا کے کھڑا ہے۔ پیچھے سے ایک آدمی جو ہم عربوں سے ہاتھ میں جھلائے آتا ہے اور تاک کھانے کی پیشکش کو قہقہہ دالتا ہے۔ اس تصویر کا منظر اتنا ہی ہے جیسا کہ اس نے کئے شائق پوشیدہ ہیں۔ جمہوری ہند کی تاریخ میں اس واقعے کی اہمیت اور بڑھ گئی ہے اس لئے کہ آج بھارے دستور نے ہم کو قانونی طور پر آزاد و تہذیب و تمدن کا حق دیا ہے۔

### انارکشمیر

رہ گی کشمیر تو اس میں شک نہیں کہ وہاں ہزاروں مسیحیوں کے پرکون عایشان خانقاہ یا چرچ نہیں مگر کشمیر کے وہ۔ دشت اور وادی میں بنی اسراہیل کے اتنے آثار پائے جاتے ہیں کہ ہم حقیقت کا سراغ لگانے میں کسی موقع خانقاہ یا گرجا گھر کے محتاج نہیں۔ کہ مرلی، تخت سلیمان، حیر مقام۔ بنگام وادی کو مآب۔ چاہ باروت ماروت یہ سب کشمیر میں اسراہیل کے آثار کی شہادت دے رہے ہیں۔ غرض وہ جو برہمنوں کو "بیت الم" میں ظاہر ہوا اور کنگل کی آ دی میں پردان چڑھا۔ واقعہ صلیب بند منتقل ہو کر ہندوستان آ گیا اور ریشول، جینبول اور اتاروں کا یہ دیس اس فلسطینی لڑکا کبھی نارہن گیا۔

### مارکو پولو اور اسکودری کا گائی آمد

انبیاء کی نبوت سے ہر وقت تامل کا درد ختم ہو جاتا ہے اور قوموں میں مبادی۔ فتنہ کی اور عمل کے جذبات اٹھ اٹھتے ہیں جیسا کہ اس کی تاریخ میں بھی ہم کو یہی نظر آتا ہے۔ پھر مسیح سے پہلے ہندو عہد کے درمیان جو تعلقات پائے جاتے تھے وہ اور بھی مضبوط ہو گئے اور دونوں ملکوں کے درمیان تقاضوں کا روز افزوں تبادلہ ہونے لگا



### حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی کتاب کی مضبوطی پر

# پاکستان کے مختلف علاقوں کے معزز اور بااثر شہریوں کی طرف سے احتجاج

## حکومت سے فوری طور پر اس حکم کو واپس لینے کا مطالبہ

### جہلم شہر کے تاجروں کا مشترکہ برین

ہم نے اس خبر کو نہایت افسوس کے ساتھ پڑھا کہ جناب مرزا غلام احمد صاحب قادیانی کی کتاب "سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب" ضبط کی گئی ہے۔ یہ کتاب ایک عیسائی کے سوالوں کے جواب میں لکھی ہے۔ یہ شخص پیدائشی طور پر مسلمان تھا۔ لاپرواہی کے وجہ سے عیسائی ہوا۔ پھر حضرت مرزا صاحب کی تبلیغ سے مسلمان ہوا۔ لیکن طبع و حوص پھر اڑے آئی اور وہ دوبارہ عیسائی ہوا۔ اور شہزی کاٹے لاہور میں پتھیر مقرر ہوا۔ وہاں سے اس نے حضرت مرزا صاحب کو یہ سوالات بھجولائے جن کے آپ نے ۲۲ جون ۱۹۶۱ء کو جوابات تحریر کئے نصف صدی تک جیسا ٹیبل کے چہرے حکومت میں مختلف زبانوں و ملکوں میں یہ کتاب طبع ہوئی وہی اور سید روحیہ اس سے سیراب ہوتی رہیں۔

اب کئی وجہ سے حکومت مغربی پاکستان نے اس کتاب کو ضبط کیا ہے۔ یہ سراسر ناجائز اور غیر منصفانہ فعل ہے۔ حکومت کو فوراً اس حکم کو واپس لینا چاہیے۔ اس سے تمام دنیا کے مسلمانوں کی دلچسپی ہو رہے ہے کہ ایک کتاب میں اسلام کی حقانیت اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت کو ہر دین عیسوی ثابت کیا گیا ہے اس کو ضبط کیا ہے۔ اگر یہ اصول ہونا چاہیے تو پھر تو دنیا سے ہمارے ایمان اٹھ جائے گا اگر آپ سزا لہ کر رہیں اور غور کریں تو معلوم ہو گا کہ پھر تقریباً تمام مذاہب کی کتاب کو ضبط کرنا چاہیے۔ کیونکہ ہر ایک گروہ نے اپنی خوبیاں دوسروں کے مقابل میں بیان کی ہیں جس سے بقول حکومت مغربی پاکستان ان کی دلچسپی ہوتی ہے۔ یہ دلچسپی کا فریضہ لیتے ہیں جس کو اختیار کیا گیا ہے اس ہم نہایت ادب سے عرض کرتے ہیں کہ اس حکم کو فوراً واپس لیا جائے۔ اور جہلم مسلمانان پاکستان کو شکریہ کا موقع دیا جاوے۔

(اس بیان کے نیچے ۳ تاجراصحاب کے دستخط ہیں)

### میران یونین کمیٹی اور مروان

ہمیں یہ سکرینٹ آفوس اور صدر ہوا ہے کہ سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب نامی کتاب جو آج سے ۶۶ سال قبل انگریزی دور حکومت میں لکھی گئی۔ اور جس میں صرف اسلام کی سر بلندی اور رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان کو تمام انبیاء پر افضلیت ثابت کی گئی ہے۔ حکومت مغربی پاکستان نے ضبط کر لی ہے حالانکہ یہ کتاب سراسر اسلام کی سر بلندی کا ظاہر کرتی ہے۔

اس میں کوئی بات قابل اعتراض نہیں ہے۔ اور صرف مسلمانان عالم کی عین خدمت سے معلوم نہیں اس میں کوئی پریشیہ وجہ تھی۔ جو حکومت کو اس قسم کے احکانات صادر فرمانے کی ذمہ داری گوارا کرتی تھی۔ حالانکہ یہ کتاب انگریزوں کے دور حکومت میں چھاپی گئی اور اس پر کسی عیسائی کو اعتراض نہ ہوا۔

ہم صدر محترم مملکت خدا داد پاکستان اور گورنر مغربی پاکستان سے درخواست کرتے ہیں کہ وہ اس کتاب کی مضبوطی کے احکام واپس لے کر اہل پاکستان کو مشکور کریں۔

ہم ہیں میران یونین کمیٹی علی مردان

(۱) ڈاکٹر ایم۔ ایم لیلیٹ کوئٹہ یونین کمیٹی علی مردان (۲) ملک عبدالسلام خاں

کوئٹہ یونین کمیٹی علی مردان (۳) میاں حسام الدین بی۔ اے۔ ایل ایل بی۔ وکیل کوئٹہ یونین کمیٹی مروان۔ (۴) شیخ نذیر احمد کوئٹہ یونین کمیٹی علی مردان (۵) محمد عثمان خاں کوئٹہ (۶) غلام سرور خاں قریشی کوئٹہ۔

پتھورہ کی عبدالرشید صاحبی کالم۔ ایل ایل بی سیکرٹری کالونی فنل ٹیکسٹائل ملز لمیٹڈ

رسالہ "سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب" کی مضبوطی کا حکم نہ صرف غیر منصفانہ ہے بلکہ مذہب میں مداخلت کے مترادف ہے۔ ۱۹۳۵ء کا آئین دیکھ لیجئے یا جس آئین کو مارشل لاء سے منسوخ کیا یا موجودہ آئین کے صفحات کو اٹھائے۔ ان کا ہر صفحہ اور ہر حرف آزادی مذہب، آزادی ضمیر اور آزادی تحریر کا علمبردار نظر آئے گا۔ کیا نہیں یہ پوچھنے کی برائت حکومت سے کسکتا ہوں کہ کیا اسی کا نام آزادی مذہب، آزادی ضمیر اور تحریر ہے؟

موجودہ علم کے زمانہ میں جبکہ تار یک بر علم بھی علم کی روشنی سے منور ہو چکے ہیں کسی بھی کتاب کا ضبط کرنا بعید از عقل اور انصاف نہیں۔ تو اور کیا ہے۔ اگر حکومت ایسی زبردست اور بے نظیر علی کتاب کو ضبط کر سکتی ہے تو ہر خیال ہے کہ پاکستان میں سکولوں کی کوئی مذہبی کتاب ضبطی کے حکم سے محفوظ نہیں رکھی جائے۔

موجودہ زمانہ میں ہر طرف عیسائی مبلغین تو حید حق کے پرستاروں کو عیسائی بنانے کی سر توڑ کوشش کر رہے ہیں۔ کیا یہ ہمارا فرض نہیں ہے کہ ہم ایسی کتاب کا زیادہ سے زیادہ اشاعت کریں تاکہ عیسائیت کا طلسم پاشن پاش ہو جائے اور ہلال کا جھنڈا اپنی لوری کی شان شوکت کے ساتھ پھردیا پر لہرائے۔

بدین الفاظ میں حکومت سے درخواست کروں گا کہ اس کتاب کی مضبوطی کے حکم کو واپس لے کر اپنی دانش اور شعور کا ثبوت دے۔

عبدالرشید سجاد ری بی کالم۔ ایل ایل بی۔ محمد بنیادی جمہوریت و سیکرٹری کالونی فنل ٹیکسٹائل ملز لمیٹڈ لاہور

### میاں محمد نواز صاحب چیئرمین یونین کوئٹہ چٹھہ

اخبارات کے ذریعہ معلوم ہوا ہے کہ گورنٹ مغربی پاکستان نے باقی جماعت احمدیہ کی کتاب "سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کے جواب" ضبط کر لی ہے۔ اگرچہ مرزا صاحب کی جماعت سے ہمارا تعلق نہیں ہے مگر پھر بھی انصاف یہی چاہتا ہے کہ کسی مذہبی کتاب کو ضبط نہ کیا جائے۔

اور پھر کتاب لکھی بھی آج سے ۶۶ سال قبل تھی جبکہ انگریزی حکومت کا راج تھا۔ اگر یہ واقعی قابل ضبط تھی تو اس حکومت کو ضرور اس پر ایجنٹ لینا چاہیے تھا۔ مرزا غلام احمد صاحب نے اس کتاب میں حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی توت قدس اور سیرت طیبہ کو واضح کیا ہے۔ بلکہ مہربانی کتاب مذکورہ کی مضبوطی کے اعلان کو فوراً واپس لے لیا جائے۔

محمد نواز علی مسلم خود

چیئرمین یونین کوئٹہ چٹھہ ضلع گوجرانو

۱ بیگے ذکوۃ احوال کو بڑھاتی اور ترکیبہ نفوس کرتی ہے۔



# اسلام کے دفاع میں لکھی ہوئی کتاب کو اسلامی حکومت کی طرف سے ضبط کرنا حد درجہ فسق و فساد ہے

## حکومت کو فوراً اس غیر منصفانہ اقدام کو واپس لیکر بڑھتی ہوئی بے چینی کو دور کرنا چاہیے

### حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی کتاب کے ضبط کرنے کی بجائے پاکستان کے طول و عرض میں احتجاجی قزاقوں

**جماعت احمدیہ چیک قلع لا پور**

گوڈنٹ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام بانی سلسلہ احمدیہ کی کتاب "سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب" ضبط کر کے جماعت احمدیہ کے جذبات کو ٹھیس پہنچائی ہے۔ ہم صوبہ پنجاب دکن و گورنمنٹ مغربی پاکستان امدان اسکیم سے جو کہ اس فیصلہ میں شامل ہیں پُر زور اپیل کرتے ہیں کہ وہ جلد از جلد اس فیصلہ کو واپس لے کر جماعت احمدیہ کو شکریہ کا موقع دیں۔ (رکڑی)

**جماعت احمدیہ چیک ۶۳ قلع بہاولپور**

جماعت احمدیہ چیک ۶۳ قلع بہاولپور ضلع بہاولپور کا غیر معمولی اجلاس سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب "سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب" ضبط کر کے جماعت احمدیہ کے جذبات کو ٹھیس پہنچائی ہے۔ ہم صوبہ پنجاب دکن و گورنمنٹ مغربی پاکستان امدان اسکیم سے جو کہ اس فیصلہ میں شامل ہیں پُر زور اپیل کرتے ہیں کہ وہ جلد از جلد اس فیصلہ کو واپس لے کر جماعت احمدیہ کو شکریہ کا موقع دیں۔ (رکڑی)

**تقدیم الامہ احمدیہ موسے والہ**

جناب عالی! ہم ممبران مجلس خدام الامہ احمدیہ موضع موسے والہ ڈاک خانہ ڈسٹرکٹ فیصلہ سیکوٹ بانی سلسلہ احمدیہ کی کتاب "سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب" ضبط کر کے جماعت احمدیہ کے جذبات کو ٹھیس پہنچائی ہے۔ ہم صوبہ پنجاب دکن و گورنمنٹ مغربی پاکستان امدان اسکیم سے جو کہ اس فیصلہ میں شامل ہیں پُر زور اپیل کرتے ہیں کہ وہ جلد از جلد اس فیصلہ کو واپس لے کر جماعت احمدیہ کو شکریہ کا موقع دیں۔ (رکڑی)

حکومت وقت کے دفاع اور ہم۔ کیونکہ یہ ہمارا بڑا ایمان ہے۔ مگر حکومت کو بھی ہمارے جیسا کا خیالی رکھنا چاہیے۔ ہم نہایت دکھ سے دل سے فریاد کرتے ہیں کہ حکومت سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کے جواب کی ضبطی کے حکم کو منسوخ فرمایا جائے ممبران مجلس خدام الامہ احمدیہ موسے والہ

**جماعت احمدیہ محمودہ ضلع راولپنڈی**

ممبران جماعت احمدیہ محمودہ ضلع راولپنڈی کا اجلاس زیر صدارت ملک تیار بخش صاحب منعقد ہوا۔ جس میں متفقہ طور پر فیصلہ کیا گیا کہ جماعت احمدیہ کو شکریہ کا موقع دیں۔ (رکڑی)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب "سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب" ضبط کر کے جماعت احمدیہ کے جذبات کو ٹھیس پہنچائی ہے۔ ہم صوبہ پنجاب دکن و گورنمنٹ مغربی پاکستان امدان اسکیم سے جو کہ اس فیصلہ میں شامل ہیں پُر زور اپیل کرتے ہیں کہ وہ جلد از جلد اس فیصلہ کو واپس لے کر جماعت احمدیہ کو شکریہ کا موقع دیں۔ (رکڑی)

**مجلس انصار اللہ چیک ۶۳ قلع منٹگری**

کتاب "سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب" ضبط کر کے جماعت احمدیہ کے جذبات کو ٹھیس پہنچائی ہے۔ ہم صوبہ پنجاب دکن و گورنمنٹ مغربی پاکستان امدان اسکیم سے جو کہ اس فیصلہ میں شامل ہیں پُر زور اپیل کرتے ہیں کہ وہ جلد از جلد اس فیصلہ کو واپس لے کر جماعت احمدیہ کو شکریہ کا موقع دیں۔ (رکڑی)

**لجنہ اماء اللہ عارف الاصل منٹگری**

ہم ممبرات لجنہ اماء اللہ عارف الاصل منٹگری صحت رکھتے ہوئے کہ حکومت مغربی پاکستان نے ایک عیسیٰ کے چار سوالوں کے جواب پر مشتمل کتاب پر پابندی لگائی ہے یہ سخت بے انصافی ہے۔ ہم ایک پُر امن جماعت کو ٹھیس پہنچانے والی بات سے براہ کرم اس کتاب کو جلد منسوخ کرنے کی اجازت

دی جائے۔ یہ کتاب اسلام کی صداقت و افضلیت کے زبردست دلائل اپنے اندر رکھتی ہے اور ساتھ ساتھ ستر سال سے شائع ہو رہی ہے ایسی کتاب کا ضبط رکھنا نہایت نامناسب اقدام ہوگا۔

ممبرات لجنہ اماء اللہ عارف الاصل منٹگری

**احمدیہ کالجیٹ ایسوسی ایشن منٹگری**

یہ امر ہمت بھی انہوں نے کہہ دیا ہے سب سے بڑی اسلامی سلطنت پاکستان ایک ایسی کتاب کو ضبط کرتی ہے جو برطانوی دور حکومت میں مشہور تھی اور شائع ہوئی تھی اور اس کے بعد مسلمانوں نے اس کی کاپیوں کو یا کوشش نہ کی ہے اس کتاب کو قابل اعتراض نہ سمجھا۔ یہ کتاب عیسائیت کے مقابلہ میں اسلام کی شاندار صداقتوں پر مشتمل ہے۔ ہم حکومت سے درخواست کرتے ہیں کہ اس غیر معمولی حکم کو منسوخ کیا جائے۔

ممبران احمدیہ کالجیٹ ایسوسی ایشن منٹگری

**مجلس خدام الامہ احمدیہ میرپور خاص**

ممبران خدام الامہ احمدیہ اپیل کرتے ہیں کہ ہمارے مذہبی رہنما اور مومنین اللہ حضرت مسیح موعود کی کتاب "سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب" کی ضبطی کا اذکار منسوخ کیا جائے تاکہ ہمارے دل جو مجروح ہو چکے ہیں آپ کی خاطر دعاؤں سے بھر پور ہو جائیں (پیرزادہ سید میسرور خلیل انجمن علیہ)

نائب قائد مجلس خدام الامہ احمدیہ میرپور خاص

**جماعت احمدیہ رسول پور ضلع بہاولپور**

جماعت احمدیہ موضع رسول پور ضلع بہاولپور ضلع بہاولپور کے جماعت احمدیہ کے افراد حکومت مغربی پاکستان کے اس فیصلہ کے خلاف جو اس نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام بانی سلسلہ احمدیہ کی کتاب "سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب" ضبط کر لینے کے متعلق کیا ہے۔ سخت رنج و غم کا اظہار کرتے ہوئے حکومت کے اس فیصلہ کو مداخلت فی الدین قرار دیتے ہیں۔ اراکین و خدام اس پُر زور اپیل کرتے ہیں کہ اس

جماعت احمدیہ موضع رسول پور ضلع بہاولپور ضلع بہاولپور کے جماعت احمدیہ کے افراد حکومت مغربی پاکستان کے اس فیصلہ کے خلاف جو اس نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام بانی سلسلہ احمدیہ کی کتاب "سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب" ضبط کر لینے کے متعلق کیا ہے۔ سخت رنج و غم کا اظہار کرتے ہوئے حکومت کے اس فیصلہ کو مداخلت فی الدین قرار دیتے ہیں۔ اراکین و خدام اس پُر زور اپیل کرتے ہیں کہ اس

غیر دانشمندانہ فیصلہ کو جلد از جلد واپس لیا جائے۔

طاہر محمد خان شکرانی سٹی طاہر محمد خان موضع دسرپور ڈاکخانہ چترال ضلع بہاولپور

**لجنہ اماء اللہ چیک ۶۳ قلع منٹگری**

کتاب "سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب" کو ضبط کرنا سخت ناانصافی ہے اس کتاب میں کوئی دلائل و بات نہیں اور یہ کتاب ساتھیوں کے تصدیق جی آر ہے کسی اس پر اعتراض نہ کیا۔ حالانکہ عیسائیت کی حکومتی اور پادریوں نے اسلام پر سخت حملے شروع کر رکھے تھے۔ اس میں منظر کراسٹ لکھا جاتا ہے کہ یہ مطالعہ غریب کیا ہے تو ہرگز پابندی نہ لگائی جاتی۔ مہربانی کیے اس حکم کو منسوخ کیا جائے

رہنما لجنہ اماء اللہ چیک ۶۳ منٹگری

**لجنہ اماء اللہ چیکوال ضلع چیم**

حکومت مغربی پاکستان نے سراسر ناانصافی کا ثبوت دیا ہے۔ اور ہمارے دل کو شدید مجروح کیا ہے۔ کیونکہ اس کتاب میں تو اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان کو ہند کیا گیا ہے اور عیسائیت کا مذہب۔ پھر اس سے لے کر اب تک اس کے کئی ایڈیشن انگریزی اور اردو میں شائع ہو کر غیر ممالک میں مقربیت حاصل کر چکے ہیں۔ لہذا ہم اپنی حکومت مغربی پاکستان کی خدمت میں اس ضبطی کے حکم کو منسوخ کرنے کی استدعا کرتے ہیں۔

لجنہ اماء اللہ چیکوال ضلع چیم

**جماعت احمدیہ پنجتہ**

ہم افراد جماعت احمدیہ پنجتہ کتاب سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کے جواب کی ضبطی پر سخت رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں۔ ہمارے نزدیک حکومت کا یہ اقدام مذہب میں دخل اندازی کے ہے لہذا اس حکم کو خردا دہا نہیں لیا جائے۔

پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ پنجتہ ضلع گوجرانو







مجلس خدام الامہ صہبتان شہر  
حکومت مغربی پاکستان کے اس حکم کے خلاف ہم اپنے شدید دہم کا اظہار کرتے ہیں جس کے ذریعہ ہمارے سلسلہ کے بانی حضرت مرزا غلام احمد صاحب قدیان کی کتاب موسومہ سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب ضبط کرنی گئی ہے جسے مجلس مطالبہ کرتی ہے کہ اس ناانصافی کو فوراً ختم کیا جائے تاکہ انصاف کا دل بالا ہو۔

محمد سلیمان صاحب خدام الامہ صہبتان شہر  
جماعت احمدیہ ڈگری

جماعت احمدیہ ڈگری کے جو اسناد حکومت مغربی پاکستان کے اس اقدام کو کہ بانی سلسلہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کی کتاب موسومہ سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب کو ضبط کر لیا گیا ہے غیر دانشمندانہ فعل قرار دیتے ہیں کہ کتاب بڑا عیسائی دور حکومت میں ایک عیسائی کو بطور جواب تحریر کی گئی تھی اور عیسائی دور حکومت میں متعدد بار شائع ہوئی اور کسی وقت بھی قابل اعتراض اور تباہی منظر نہ سمجھی گئی بلکہ عرصہ سال سے عیسائیت کے خلاف زبردست تقابلات ہوئی رہی ہے جب کہ موجودہ حکومت کی طرف سے اسے ضبط کر کے ایک طرف سے تہمت کے ساتھ معطل کر کے گئے ہیں جو ایک مسلم کلام دہلی حکومت کے شانہ شانہ نہیں لہذا ہم محمد عمران جماعت احمدیہ ڈگری استہدائے عیسائی کے اس کتاب پر سے خوری طور پر پابندی اٹھانی جائے شریف احمد صوفی رائے جماعت احمدیہ ڈگری (سابقہ نسخہ)

جماعت احمدیہ دائرہ زیور کا ضلع سیالکوٹ

حکومت مغربی پاکستان کے اس حکم کے خلاف صوبہ کی رو سے حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی کتاب سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب ضبط کرنی گئی ہے ہم محمد عمران جماعت احمدیہ دائرہ زیور کا ضلع سیالکوٹ پر زور احتجاج کرتے ہیں کہ حکومت کا یہ اقدام صرف قابل انوکس بلکہ غیر منصفانہ اور غیر دانشمندانہ ہے اور نہ ہی آزادی میں مداخلت کے مترادف ہے لہذا ہم جماعت احمدیہ کے انوکس رائے انتہائی رنج اور دکھ کا باعث بننا ہے

پاکستان کے قیام سے قبل انگریزوں کی حکومت کا اس کتاب کے جھپٹے کے بعد اپنے پچاس سالہ دور میں اس کتاب کے خلاف کسی قسم کی کوئی کارروائی نہ کرنے سے ہی ظاہر ہوتا ہے کہ بیان کردہ جو بات صحیح کی بنا پر اس کتاب کو ضبط کیا گیا ہے بلکہ بنیاد اور حلیہ حقیقت ہیں اس دور میں جب یہ کتاب شائع کی گئی حکومت

پر پادریوں کے ہائی ازمہ کرنا تھا اور اس وقت سے لے کر پاکستان کے قیام تک ہزاروں عیسائیوں نے یہ یکتا بڑھی سہلی میں بیٹھ کر اپنی طرف سے کبھی یہ اعتراض نہ کیا کہ اس کتاب سے مذہبی منافرت پھیلنے سے ان حالات میں اس کتاب کو ضبط کیا جانا نہایت ہی انصافناک ہے ہم حکومت سے اپیل کرتے ہیں کہ وہ اس حکم کو واپس لے کر ہماری داد دے کر فرمائیں ہم ہیں جلد محمد مرزا کی داد دینا کا ضلع سیالکوٹ

جماعت احمدیہ دائرہ ضلع سرگودھا

کتا بچہ موسومہ سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب کی ضبطی سے ہمارے دل و جگر پاش پاش ہیں وہ کتاب سے عیسائی گورنمنٹ نے بھی قابل مضامین نہیں سمجھا اس کتاب کا مسلم حکومت کی طرف سے ضبط ہونا جائے جب سے اور صرف مداخلت فی الدین سے ہماری کہتا ہے کہ ضبطی کا نارا دار اور عدل و انصاف سے دور حکم واپس لیا جاوے

ادراہ جماعت ہائے احمدیہ دائرہ برائے ضلع لہاں لالہ ضلع سرگودھا

جماعت احمدیہ ڈگری کوٹی لوہاراں

جماعت احمدیہ ڈگری کوٹی لوہاراں کا یہ خاص اجلاس گورنمنٹ کے حکم متعلقہ سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب پرست انوکس کرتی ہے ہم جناب گورنر صاحب مغربی پاکستان سے درخواست کرتے ہیں کہ آپ اس ضلعی حکم پر تفریقی فرمائیں اور کتاب مذکورہ بالا پر سے پابندی اٹھا دیں۔

محمد عمران جماعت احمدیہ ڈگری لوہاراں تحصیل ضلع سیالکوٹ

جماعت احمدیہ چک پوٹی گوٹھ تحصیل لیاقت پور جماعت احمدیہ چک بٹہ پوٹی گوٹھ کا یہ غیر معمولی اجلاس حکومت کے اس فیصلہ کو جو اس کتاب کے سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب کے ضبط کرنے کے متعلق کیا ہے سخت غیر منصفانہ اور نامناسب قرار دیتے ہوئے ارباب حکومت سے پر زور اپیل کرتی ہے کہ اس فیصلہ پر عبور حاصل نظر ثانی کر کے پابندی کے حکم کو واپس لیا جاوے۔

سید سلطان محمد خان دائرہ ضلع خانیوال صاحب ساکن چک ۶ ڈاک ڈگری گوٹھ تحصیل لیاقت پور

جماعت احمدیہ بانڈو گجر

ہم حکومت مغربی پاکستان کے اس فیصلہ کو غیر منصفانہ اور غیر دانشمندانہ قرار دیتے ہیں جس کی رو سے حضرت مرزا غلام احمد صاحب قدوسی کی تصنیف لطیف سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب ضبط کی گئی ہے یہ کتاب ہر

۷۶ سال سے ضبط رہی ہے خود عیسائی حکومت کے دور اقتدار میں چھپی رہی ہے لیکن اس حکومت نے اس کو پھر ضبط کرنے کے قابل نہ سمجھا پھر کیا وجہ ہے کہ چوں صدی بعد حکومت مغربی پاکستان نے اسے ضبط کر لیا ہے

ہم محمد عمران جماعت احمدیہ بانڈو گجر گجر سے راجہ دہم کا اظہار کرتے ہیں اور حکومت مغربی پاکستان سے اپیل کرتے ہیں کہ وہ اس فیصلہ کو واپس لے کر اسلام دوستی کا ثبوت دیں صدر جماعت احمدیہ بانڈو گجر ضلع لاہور

جماعت احمدیہ گوہاں تحصیل دسک

ہمیں یہ کہ بہت صدر ہوا ہے کہ ہمارے مقدس امام حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کی کتاب سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب حکومت نے ضبط کر لیا ہے ہم پر زور احتجاج کرتے ہیں اور درخواست کرتے ہیں کہ اس کتاب کی ضبطی کے حکم کو واپس لے کر حکومت دانشمندانہ کا ثبوت دے جماعت احمدیہ گوٹھیاں تحصیل دسک

لجنہ امار اللہ کوٹلٹ

لجنہ امار اللہ کے اجلاس حضرت بانی سلسلہ عالمیہ احمدیہ کی کتاب سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب کی ضبطی کے متعلق مذکورہ مغربی پاکستان کے فیصلہ کو غیر دانشمندانہ اور غیر منصفانہ قرار دیتے ہیں اور اسے مداخلت فی الدین قرار دیتے ہیں اور پر زور مطالبہ کرتے ہیں کہ اس فیصلہ کو فوری طور پر واپس لیا جائے لجنہ امار اللہ کوٹلٹ

جماعت احمدیہ کٹر ضلع شیخوپورہ

یہ معلوم کر کے کہ کتاب موسومہ سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب حکومت نے ضبط قرار دی ہے ہماری جماعت کے محمد اراکین جناب کی خدمت میں پر زور احتجاج کرتے ہیں اور عرض کرتے ہیں کہ براہ کرم اس حکم کو منسوخ فرمایا جائے کیونکہ یہ حکم مراسم نامناسب اور دین میں مداخلت کے مترادف ہے اور حکومت پاکستان کے آزادی تحریر و تقریر کے اصول کے بھی خلاف ہے

محمد علی محمد سید صاحب پرنسپل جماعت احمدیہ موضع کٹر ڈاک خانہ چوڑکانہ منڈی ضلع شیخوپورہ

جمیارت لجنہ امار اللہ حیدر آباد

ہم تمام جمیارت لجنہ امار اللہ حیدر آباد حکومت مغربی پاکستان کے اس اقدام پر دلی رنج و غم کا اظہار کرتی ہیں کہ اس نے ہمارے مقدس امام سے امام حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب ۶۰ سالہ تصنیف سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب کو ضبط قرار دیا ہے

اس کتاب میں عیسائیت کے اعتراضات کے جواب دیئے گئے تھے گورنمنٹ نے اس کتاب کو ۶۰ سالہ تصنیف پر عیسائی گورنمنٹ نے اس پر کوئی اعتراض نہیں کیا نہ قیام پاکستان کے بعد اس کتاب کو گورنمنٹ پاکستان نے کوئی بات قابل اعتراض سمجھی۔

اس عرصہ میں اس کتاب کے سات ایڈیشن چھپ چکے ہیں اب یوں اس کی ضبطی کہ حکم دینا یہی آزادی میں مراسم نامناسب اور مداخلت کی حیثیت رکھتا ہے ہم جمیارت لجنہ امار اللہ حیدر آباد اپنے اس ریڈر میں جماعت احمدیہ سے احتجاج کرتے ہوئے اپیل کرتے ہیں کہ حکومت کتاب کو فوری طور پر واپس لے کر اسلام دوستی کا ثبوت دے اور اپنے فیصلہ پر نظر ثانی کرے۔

سید ذوی لجنہ امار اللہ حیدر آباد

مجلس خدام الامہ صہبتان آباد

حکومت مغربی پاکستان کی طرف سے ہمارے پیارے امام حضرت مرزا غلام احمد صاحب مسیح موعود علیہ السلام کی ایک تصنیف سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب کی ضبطی کا اعلان ہوا ہے یہ امر حیران کن ہے کہ اس کتاب کی ضبطی کا باعث ہے وہاں اس نے ہمیں مدظلہ حضرت مس ذوالہ دیا ہے کہ کس طرح ایک اصلاحی حکومت کو ایک ایسی کتاب کو جو کہ ایک عیسائی کے مطالبہ کے جواب میں لکھی گئی تھی ضبط کرنے کی جرأت ہوئی ہمارے نزدیک حکومت کا یہ قدم مذہب

میں دخل اندازی کے مترادف ہے لہذا ہماریوں کے جذبات کو محنت محض کر لیا گیا ہے آپ کو یہ علم ہونا چاہئے کہ قرآن مجید اور احادیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد اپنے امام حضرت مرزا غلام احمد صاحب علیہ السلام کے ارشاد و احادیث کو عزیز رکھتے ہیں ہم یہ سمجھتے ہیں کہ جس قابل احترام ہستی نے ہمیشہ دنیا کو صلح و برکت، محبت و اخوت کا سبق دیا اس کی تحریریں کس طرح منافرت و باغ و کا موجب بن سکتی ہیں

پس ہم محمد عمران مجلس خدام الامہ صہبتان آباد انجمن ڈاک خانہ ضلع شیخوپورہ صحر آباد کو سابق مندرجہ حکومت سے احتجاج کرتے ہیں اس حکم کیسے مراسم غیر منصفانہ سمجھتے ہیں حکومت خوری طور پر اس حکم کو منسوخ کر کے جماعت احمدیہ کے محمد عمران سے اس اضطراب کو دور کرے۔

مجلس خدام الامہ صہبتان آباد

مجلس اطفال الامہ صہبتان آباد حکومت مغربی پاکستان نے حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی کتاب کو ضبط کر لیا ہے یہ حکم بالکل غیر دانشمندانہ اور غیر منصفانہ ہے۔ مذکورہ کتاب آج سے چھ سال قبل شائع ہوئی تھی اس وقت کسی نے اس کتاب کو ضبط نہیں کیا کیونکہ



سب ک اسلامی حکومت ہے اس کتاب کو منہ کر کے ہمارے دلوں کو بے رحم جرح کر دیا ہے اس نے حکومت سے اتنا س بے کہ اس علم کو ذریعہ طور پر دہمیں لیا جائے اور اس طرح پرتغزائی کی جائے مجلس افضال الامم حلقہ آباد۔

**جماعت احمدیہ چک ۱۵۱ ضلع میرپورخاص**

جماعت احمدیہ چک ۱۵۱ کا یہ فریضہ اہل اسلام حکومت پاکستان کے اس علم کے خلاف جو اس نے باقی منسلک عالمہ احمدیہ عبدالصوادۃ الاسلام کی تعریف کردہ کتاب "سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب" کی ضابطی کے متعلق صادر کیا ہے پر زور احتجاج کرتا ہے حکومت کا یہ حکم ایک پابند خاں اور اس لئے جسے جماعت کے خلاف غیر منصفانہ اندازہ ہی حقوق میں راجح ہے ہم حکومت سے پر زور مطالبہ کرتے ہیں کہ اس علم کو منسوخ فرمایا جائے جماعت احمدیہ چک ۱۵۱ تعلقہ ڈگری ضلع میرپور

جماعت احمدیہ حلقہ راج گڑھ لاہور۔

ہم میران جماعت احمدیہ حلقہ راج گڑھ لاہور حضرت بانی سلسلہ علیہ احمدیہ کی تعریف سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب "کی ضابطی کے علم پر نہایت گہرے غم و اندویش اور تشویش کا اظہار کرتے ہیں۔

انگلتان میں حال ہی میں دہان کے ایک مقتدر لیب نے ایک کتاب MONSIEUR T۰۵ کے نام سے شائع کی ہے جس کی اشاعت نے پناہ مانگ کے پیش نظر بڑے وسیع پیمانے پر ہو رہی ہے اس کتاب میں عیسیائیت کے موجودہ عقاید پر بڑی زور دار اور سخت تنقید کی گئی ہے عرض کرنے کا مقصد یہ ہے کہ عیسیائی مخالفین میں یسائیت پر تنقید کھلے بندوں ہوتی ہے ایک اسلامی حکومت میں کسی ایسی کتاب کو ضبط کرنا جو کہ اسلام سے ارتداد اختیار کرنے والے ایک عیسیائی کے اعتراضات کے جواب میں آج سے ۶۵ سال قبل لکھی گئی کسی طرح مناسب اور

دالشنہ از انعام نہیں ہے ہم بنیادیت ادب سے اسلام اصالت کے نام پر اتھس کرتے ہیں کہ اس غیر منصفانہ حکم کو واپس لیا جائے

عبانقاہہ ریسکیورڈی اصلاح وزارت اور جماعت احمدیہ حلقہ راج گڑھ لاہور۔

**مجلس خدام الاحمدیہ چک ۲۶**

ہم اراکین مجلس خدام الاحمدیہ چک ۲۶ اس بات پر اظہار افسوس کرتے ہیں کہ مغربی پاکستان کی حکومت نے حضرت مرزا غلام احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تعریف "سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب" کو مستحکم کر دیا ہے۔ یہ کتاب عیسیائیوں کے دماغ کو

میں ۱۸۹۶ء سے متوازی شائع ہوتی رہی ہے اور عیسیائی حکومت نے اپنے چالیس سالہ وعدہ میں اس کو کوئی پابندی نہ لگائی اور نہ ہی مقابلی اعتراضوں کو مدعا کی اسلامی حکومت دلائل قرار قرار دے کر ضبط کر دی ہے

ہم حکومت مغربی پاکستان سے پر زور مطالبہ کرتے ہیں کہ اس ضابطی کے حکم کو واپس لے کر شکر یہ کا موعود دیں۔

عبدالکرم خانہ خدام الاحمدیہ چک ۲۶

**مجلس خدام الاحمدیہ شادہ ٹاؤن**

ہم اراکین مجلس خدام الاحمدیہ شادہ ٹاؤن انہم حکومت مغربی پاکستان کے کتاب حضرت سراج موعود علیہ السلام "سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب" اعلان ضابطی کو مستحکم کر دیا ہے اور اس کے دلائل استقامت قرار دیتے ہیں

حکومت مغربی پاکستان سے اپنے فیصلہ پر نذر تائی کرے۔

خانہ مجلس خدام الاحمدیہ شادہ ٹاؤن

**جماعت احمدیہ بلکوال ضلع گجرات**

سیدہ حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام بانی سلسلہ احمدیہ کی کتاب "سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب" ضبط کر لی ہے یہ کتاب آج سے ۶۵ سال قبل انگریزی حکومت کے عہد میں شائع ہوئی تھی اور بعد ازاں متعدد بار شائع ہوئی ہے عیسیائی حکومت نے اپنے چالیس سالہ عہد حکومت میں اس رسالہ کو دل آزاری اور منافقت کا باعث نہ سمجھا۔ لہذا ہم تمام میران جماعت احمدیہ بلکوال دکھ دل کے ساتھ گزارش کرتے ہیں کہ اس ضابطی کے حکم کو واپس لیا جائے محمد اسماعیل صدیقی صاحب جماعت احمدیہ بلکوال ۶۶ مئی ۱۹۶۳ ضلع گجرات

**جماعت احمدیہ ٹھٹھہ سندھ**

جماعت احمدیہ ٹھٹھہ سندھ رسالہ کتاب "سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب" کی ضابطی کی خبر سن کر بہت رنج و غم کا اظہار کرتی ہے۔ یہ کتاب یوں صدیقی قبیل انگریزی حکومت کے عہد میں شائع ہوئی تھی اور اس کے بعد اس کے ساتھ ایڈیشن اور شائع ہوئے اور عیسیائی حکومت نے اپنے عہد حکومت میں اس کتاب پر کو دل آزاری اور منافقت نہ سمجھا۔ لہذا ہم تمام میران جماعت احمدیہ ٹھٹھہ سندھ مسئلہ کرتے ہیں کہ اس حکم کو واپس لیا جائے سیکرٹری عالی جماعت احمدیہ ٹھٹھہ سندھ

**مجلس خدام الاحمدیہ گوکھووال**

**چک ۶۶ ضلع لاہور**

مجلس خدام الاحمدیہ گوکھووال چک ۶۶ ضلع لاہور پھر سے رنج و غم اور اضطراب کا اظہار کرتی ہے جو ہمارے ۱۱ء کی کتاب "سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب" ضبط کرنے سے صدمہ پہنچی ہے۔ کتاب مذکورہ ایک ایسے عیسیائی کے سوالوں کے جواب ہیں کہیں کبھی ہر اسلام سے منہ پرک عیسیائی تھا اور اس نے اسلام پر گستاخانہ اعتراضات کئے تھے ان جوابات میں زیادہ تر انجیل ہی کے حوالے دیے گئے ہیں اور یہ اسلام اور بانی اسلام کی برتری اور فضیلت ثابت کی گئی ہے اور گذشتہ ۶۵ سال کے عرصہ میں اس کتاب کی کسی عبادت کو دلاڑ نہیں کر دیا گیا

پس ہادی مجلس ٹھٹھہ سندھ اور ٹھٹھہ سندھ کے ساتھ حکومت پاکستان سے درخواست کرتی ہے کہ اس ناداجب غیر منصفانہ حکم کو جملہ زائد واپس لیا جائے۔

(خانہ مجلس خدام الاحمدیہ گوکھووال)

**جماعت احمدیہ ٹھٹھہ سندھ ڈراپٹ**

حکومت مغربی پاکستان نے باقی جماعت احمدیہ کی کتاب "سراج الدین عیسیائی کے چار سوالوں کا جواب" ضبط کر کے ہم کو دلی صدمہ پہنچایا ہے ہم حکومت سے داد و درخواست کرتے ہیں کہ اس حکم کو منسوخ کرنے پر اپنا ت فرمادیں

میران جماعت احمدیہ حلقہ مسجد

**مجلس انصار اللہ بٹی سرگودھ**

تبادرت میں یہ خبر پڑھی کہ حکومت مغربی پاکستان نے حضرت مرزا غلام احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام بانی جماعت احمدیہ کی تعریف "سراج الدین عیسیائی کے چار سوالوں کا جواب" کو مستحکم کر دیا ہے اور اس کے دلائل استقامت قرار دیتے ہیں کہ اس ضابطی کے حکم کو واپس لیا جائے محمد اسماعیل صدیقی صاحب جماعت احمدیہ بلکوال ۶۶ مئی ۱۹۶۳ ضلع گجرات

**جماعت احمدیہ محمود پور**

ہم جماعت احمدیہ چک ۵۵ کے افراد پر زور دے رہے ہیں کہ گرفتاریاں اپنے حکم پر دو بارہ موعود فرمائے اور جملہ از جملہ حضرت مرزا غلام احمد علیہ الصلوٰۃ

و اسلام کی تعریف سراج الدین عیسیائی کے چار سوالوں کا جواب کے ضابطی کا حکم دیا گیا ہے۔ یہ تعریف عیسیائیوں کے بڑھتے ہوئے پروپیگنڈا کا منہ بند کرنے والا ہے۔ سکرٹری جماعت احمدیہ چک ۵۵

**مجلس انصار اللہ فیروز والا**

حکومت مغربی پاکستان نے کتاب "سراج الدین عیسیائی کے چار سوالوں کا جواب" کو ضبط کر کے ہمارے دماغ کو بے رحم جرح کر دیا ہے اس نے حکومت سے اتنا س بے کہ اس علم کو ذریعہ طور پر دہمیں لیا جائے اور اس طرح پرتغزائی کی جائے مجلس افضال الامم حلقہ آباد۔

**جماعت احمدیہ چک ۲۲ ضلع مغربی**

حکومت مغربی پاکستان نے ہمارے مقدس امام حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی کتاب "سراج الدین عیسیائی کے چار سوالوں کا جواب" ضبط کر کے ہم کو دلی صدمہ پہنچایا ہے ہم حکومت سے داد و درخواست کرتے ہیں کہ اس حکم کو منسوخ کرنے پر اپنا ت فرمادیں

**مجلس خدام الاحمدیہ حلقہ مسجد**

ہم میران مجلس خدام الاحمدیہ حلقہ مسجد کو صفا گورنر صاحب مغربی پاکستان کے حکم دربارہ ضابطی کتاب "سراج الدین عیسیائی کے چار سوالوں کا جواب" ضابطی کے حکم کو واپس لیا جائے محمد اسماعیل صدیقی صاحب جماعت احمدیہ بلکوال ۶۶ مئی ۱۹۶۳ ضلع گجرات

**جماعت احمدیہ ٹھٹھہ سندھ**

حضرت سراج موعود علیہ السلام کی کتاب "سراج الدین عیسیائی کے چار سوالوں کا جواب" کا ضبط کرنا ہمارے دماغ کو بے رحم جرح کر دیا ہے اس نے حکومت سے اتنا س بے کہ اس علم کو ذریعہ طور پر دہمیں لیا جائے اور اس طرح پرتغزائی کی جائے مجلس افضال الامم حلقہ آباد۔











# حکومت مبنی پاکستان کا مبارک قدم

(محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد سے ملاقات ایم اے ڈاکٹر صدر - صدر انجمن اہمادیہ پاکستان)

حقیقی حدود و شاکر تو خدا تعالیٰ ہی کی ذات ہے جو سب قدرتوں والا اور بڑا ہی بیباک کرنے والا ہے اور اسی کے حضور ہمارے وجود کا برزخہ سجود رہے کہ اس نے ہمیں خوشی کا دن دکھایا اور پھر ہمارے شکر کی مستحق ہماری حکومت ہے جس نے دنیا کے جھوٹے وقار کی پرداہ نہ کرتے ہوئے اعلیٰ انسانی اقدار اور اسلام دوستی پر اپنی دنیاوی پرستی کو خوشی سے قربان کر کے صحیح اسلامی روح کا مظاہرہ کیا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام (جو دنیا میں مذہب اسلام کو غالب کرنے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت دلوں میں بیدار کرنے کے لئے مبعوث ہوئے ہیں) کی ایک کتاب کے خلاف ضابطی کے احکام واپس لے لئے۔ پس ہمارے دل شکر یہ کے حقیقی جذبات سے لبریز ہیں۔ اور ہمارا عمل انشاء اللہ اس کی تصدیق کرے گا باللہ التوفیق

یہ بھی یاد رکھیں کہ خدا تعالیٰ کے حضور بھی ہمیں صرف اپنی روح اور اپنے دل کے ہر جذبہ کے ساتھ سرسجود ہی نہیں ہونا بلکہ اپنے عمل سے بھی ثابت کرنا ہے کہ ہمارے جذبات حقیقی اور تقویٰ کی بنیادوں پر قائم ہیں۔ اس کا ایک طریق یہ بھی ہے کہ ہم ہر عیسائی کا "سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب" پہنچائیں اور انہیں عیسائیت کی روح بھلسانے والی تہمت سے نکل کر اسلام کے ٹھکانے ساہتے آنے کی دعوت دیں تا وہ دل جو اسلام پر غلط حکمت چینی کی طرف مائل ہیں انہیں دلوں سے اسلام کی صداقت کے چشمے پھوٹ نکلیں اور ان کی زبانیں بے اختیار ہو کر لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کا ورد کرنے لگیں۔ آمین! یارب العالمین!

اس میں شک نہیں کہ یہ دن اور یہ راتیں ہم نے انتہائی درد و اہم میں گزاری ہیں۔ گویا کہ ہماری روح گزار ہو کر اپنے رب کے حضور یہ لگناتی رہی ہے۔ ع

و اللہ خوشی سے بہتر نعم سے تیرے گدازنا  
مگر آج خدا کی عنایت سے ہماری زبان پر اس کا دوسرا

مصرعہ ہے۔ ع

یہ روز کہ مبارک سبحان من یرافی

فالحمد لله على ذالك والحمد لله على ذالك

خاکسٹن مرزا ناصر احمد

۳۱ رولہ

# حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کی کتاب پرے

## پابندی اٹھائی گئی

اخبارات میں حکومت مغربی پاکستان کے سرکاری اعلان کے حوالہ سے ایسی ہیبتناک پریس آف پاکستان کی فراہم کردہ سب ذیل اطلاعات تھیں جو تھیں :-  
لاہور ۳۰ ستمبر - ایک سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ گورنر مغربی پاکستان نے حضرت مرزا احمد علیہ السلام کی کبھی ہوئی کتاب "سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب" کی ضابطی کے متعلق حکم واپس لے لیا ہے۔  
(ڈی۔ پی۔ پی)  
(فوائے وقت ۳۰ ستمبر ۱۹۶۲ء)

## داخلہ تعلیم الاسلام کالج

تعلیم الاسلام کالج میں کیا رہیں اور پریمڈیکل - پی ایچ ڈی - ایس اے - ایس اے کالجوں میں داخلہ سے شروع ہو کر دس روز تک جاری رہے گا۔ میٹرک میں ۷۰ سے ۷۵ نمبر لینے والے طالب علم کو پوری فیس کی رعایت دی جاتی ہے۔  
پراسپیکٹس دفتر سے مفت طلب فرمائیے۔ اسٹور روکھ وقت والین گارڈین کاہنا ضروری ہے۔ پریزنٹ اور گریجویٹ سرٹیفکیٹ داخلا فارم کے ساتھ ہمیشہ کی جانے مرزا ناصر احمد ایم اے ڈاکٹر پر نسیب

## درخواست دعا

ذریعہ طبی صاحبہ ایدہ کرم محمد صاحبہ بک دھرم پورہ لاہور عمر سے بیمار مہلکی آدی ہیں اس وقت حالت بہت تشویشناک ہے۔ احباب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے ان کو صحت عطا فرمائے۔ آمین  
(حنیف ظفر - دارالعلوم شرقی - دہلا)

## ضروری اعلان

بل ماہ مئی ۱۹۶۲ء ایجنٹ صاحبان کی خدمت میں بھجوادئے گئے ہیں۔ ان بلوں کی رقم ۱۰ جون ۱۹۶۲ء تک دفتر نمبر ۱۰ میں پہنچ جانی چاہئیں۔ جو ایجنٹ صاحبان اپنے بلوں کی رقم ۱۰ جون تک دفتر نمبر ۱۰ میں نہیں بھجوائیں گے ان کے بسٹروں کی ترسیل روک دی جائے گی۔  
(منیجر)

## عزیزم نصیر احمد صاحب بھٹی کی وفات

(حضرت قاضی محمد عبداللہ صاحب)

عزیزم نصیر احمد بھٹی ابن کرم قاضی نصیر احمد صاحب بھٹی ایک سیدھی بیماری کے بعد ۲۹ کو اور اپنے بھتی وفات پائے۔ ان اللہ وانا لیلہ واحجوت۔ آج ایک بڑا دردناک بھوتے ہے پچھلے دنوں آپ مری تھے اس لئے آپ کا خازن عزیزم نصیر احمد بھٹی ۲۹ کو بڑا بڑا کھانا کھا کر اور اللہ تعالیٰ نے نماز جنازہ پڑھائی حضرت مرزا عزیز احمد صاحب نے نماز تہنیں دعا کرانی خانہ صاحب قاضی محمد رشید صاحب اور دیگر قریبی رشتہ داروں کے علاوہ سلسلہ کے متعدد بزرگوں نے بھی شرکت کی۔ مرحوم محترم قاضی عبداللہ صاحب کی بھتیجی اور دانا تھے۔ اللہ تعالیٰ حضرت قاضی نصیر احمد بھٹی کے خاندان کو عزیز کے دارین کو صبر جمیل کی توفیق دے دے اور چھٹے پھول کا خود کھیل ہو۔

دھرم پورہ غیبی ۲۵/۹/۶۲

الفضل میں شہناز دینا کلید میانی ہے